
XXXVI. évfolyam. 31. szám. 1903. augusztus 2.

Kllfixetési ír:
helybe*, bálbet Urán

Nenrtdivfe . ... 3 keren*.
Félévre................. 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre... 3 kor. SS fii.
Félévre............ 7 kor. — fii.

Egyes szám ára 4 fillér.

Kecskeméti Lapok
POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Sierkeas’őseg ét kiadó- 
hivatal: 

Baáai-aagy-átexa ISI. 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó ossaea 

dolgok mtezendők

Kiadó.
•* Réezvény-nyomda.

A katonai követelések.
Budapest, aug. 1.

(*) A katonai javaslatok benyúj­
tása miatt kezdődött az obstrukció, de 
ina már alig esik szó is róla. A küz­
delem egészen más térré csapott at. 
A kecskeméti szabadelvüpart helyes 
nyomon járt, a mikor az obstruáló el­
lenzék tiltakozását helytelennek, elég­
telennek állította, hanem azt mondta 
és küldöttsége áltál a magyar ország 
gyűlés kép viselőházához benyújtott töl - 
iratában férfias bátorsággá! azt vitatta, 
hogy a nemzetet illető jogokat a ka 
tonai dolgokban Z’.

A hígutóbbi politikai események 
háttérbe szorítottak e kérdés körüli 
vitat. Nem fölösleges pedig a katonai 
kérdésekkel foglalkozni es e részben 
nemi világosságot teremteni a zürza- 
varban.

A közös hadsereg magyar részé 
ben ,i magyar nemzeti jogoknak előbb 
utóbb érvényesülniük kell. Immár ott 
tartunk, hogy jogainknak érvenyesite- 
s» rc a hajlandóság meg is van min­
denütt. Csak az a baj, hogy a haj 
landosag mellett nincs eleg bátorság 
vagy önállóság e kívánságok érvényé- 
sitesenel, melyek, mint követelések, je­
lentkeznek ma mar.

Nézzük csak először a zászlókér 
dest. A közös hadsereg a maga zász­
lajának egyseget tőlünk magyaroktól 
nem féltheti, azon egyszerű oknál fogva, 
mert a közös hadseregnek ma mar 
nincsen egyseges zászlója. Nem félt­
heti a közös hadsereg az annyiszor 
emlegetett fekete-sarga zászlót, mert 
az egesz hadseregben mar csak öt 
(2. 4. 39 41. es 57.) ezrednek van 
tekele-sarga zászlója. Ezek kozott is 
csak kettő a magyar ezred a 2-ik 
számú brassóvideki es a 39. számú, 
debreceni fiukból van szervezve. Száz- 
két gyalogezred közül kile nevén hetnek 
fehér a zászlója. A fehér zászlón rajta 
van ugyan a két fejű császári madár; 
de ha a magyar ezredekben a közös 
fehér lobogon a sas helyett a Maria 
kepe volna (a mi ellen a protestáns 
kurucoknak sem volt soha kifogásuk), 
vág)* a magyar korona, akkor meg 
volna oldva a zaszlókérdes. A fekete- 
sárga zászló a közös hadseregbői úgy 
is jóformán kipusztult mar, a zászló­
kérdés megoldásának tehat nem lehet 
semmi nagy akadálya.

A vezenyleti nyelv dolgában szin 
tén nincs semmi megdönthetien aka­
dály. I lóg}’ nincs eleg tiszt, aki ma­
gyarul tudna vezényelni, az alig jöhet 
szamba A mai rend szerint minden 
közkatona nyolc hét alatt köteles meg­
tanulni a nemet kom mar.dó-szava kát. 
1 la ezt megteheti a műveltség alacso­

nyabb fokán álló legénység a német 
kommandószóval : megteheti ugyancsak 
nyolc hét alatt a magyar vezényszóval 
a tisztikar is. A magyar ezredekben 
a tisztek mar most is kötelesek vol­
nának az utasítás szerint három ev 
alatt a magyar nyelvet annyira meg­
tanulni, hogy a legényseggel minden 
szolgalati ügyben az anyanyelven tud­
janak beszelni.

A közös hadsereg vezetői nem a 
jog es nem a méltányosság, hanem a 
gyakorlat szempontjából fogjak előbb 
utóbb megadni a magyar vezenyleti 
nyelvet. Ugyanis a ket évi szolgalat 
es ezzel kapcsolatban, de ettől függet­
lenül is az altiszti kérdés megoldása 
csakis úgy remélhető, ha a magyar 
ezredekben magyar lesz a vezenyleti 
nyelv. Ez nemcsak a legénység ki­
képzését es a legénységgé! való bá­
násmódot fogja megkönnyíteni, ha­
nem lehetővé fogja tenni azt, hogy 
igen rövid idő alatt nagyon sok es 
kitűnő altisztet neveljenek. Az altiszt- 
kepzésnek a magyar ezredekben a 
nemet nyelv volt az egyetlen akadálya. 
Ha az altisztnek, aki inassal, mint ez­
redének legénységévé! szolgalati ügyek­
ben úgy som érintkezik, nem kell csak 
magyarul tudnia : akkor a magyar ez­
redekben oly bőség lesz kitűnően kép 
zett altisztekben, mint sehol a világon, 
egy hadseregben sem. Es ha van eleg 
altiszt , semmi akadálya sincs a kétévi 
szolgalatnak sem.

Az is bizonyos, hogy a zászló- 
es nyelvkérdés megoldása egy lépés 
sel közelebb visz bennünket ahhoz, 
a minek egykor szinten el kell követ­
keznie: a hadsereg kettéválasztásához. 
Mert mi lenne, ha a hadsereget kette- 
valasztanák ? Bizonyos, hogy mi ma­
gyarok szívesebben áldoznánk a had­
seregre, mint most, és arra a célra 
is. hogy a magyar hadsereg külömb 
legyen, mint az osztrák hadsereg : min­
dent elkövetnünk Igaz, hogy magyar 
es osztrák féltekenykedik egymásra, 
mint a norvég es a svéd ; de ez nem 
hm ne baj, mert a közös ellenség előtt 
megszűnnek a féltékenykedes.

Szükséges tehát, hogy ezeket igy 
tudva, az ország szabadelvű parti vá­
lasztó polgárai olyan nyíltan lepjenek 
föl, mint a kecskeméti szabadelvüpart: 
akkor a katonai követelések mielőbb 
megv alósíttatnak.

A kecskeméti zászlóbontás.
Nyolc hónappal ez előtt nyújtotta be 

a magyar kormány az országgyűlés kép­
viselőházához az úgynevezett katonai ja­
vaslatokat. A parlamenti ellenzék megkez­
dette ellene az obstrukciót és az ország­

ban végig futott a jelszó : tiltakozzunk ! 
Népgyüléseket tartottak mindenfelé és a 
hozott határozatoknak, a képviselőházhoz 
benyújtott feliratoknak az volt a refrénje: 
tiltakozzunk a katonai javaslatok ellen.

A kecskeméti szabadelvüpart végre- 
hajtóbizottságát értekezletre hívta össze 
dr. Szeless József pártelnök és ez érte* 
kezleten agy ő, mini dr. Nagy Mihály 
országos képviselő előterjesztették, hogy 
katonát adni koTI az országnak, de az ö 
meggyőződésük szerint nagyon elérkezett 
az ideje annak, hogy az 1867. évi XII. 
törvénycikkben kifejezésre juttatóit nem­
zeti jogok megadását követelje az ország- 
gyűlés kép isrlöháza. A végrehajtóbizott­
ság az előterjesztés alapján párt gyűlés 
összehívását határozta el és a folyó évi 
március ho 22 en tarlóit pártgyülés ily 
ertelmü feliratot intézett az országgyűlés­
hez, a melyet 100 tagból álló küldöttség 
vitt tol Budapestre

Emlékezhetik mindenki, hogy a Kecs- 
ketnéb n is megtartott tiltakozó népgyü 
lésen, valamint főleg az ezt megelőző 
értekezleten a függetlenségi és 48 as párt 
helybeli es budapesti szónokai is meny­
nyire k icsinyelték a szabadéi vüpártnak 
azt a törekvését, hogy követelni akarnak, 
hololt pedig ez/’dkálómból nem követelni 
kell a nemzetei megillető jogok vissza­
nyerését, hanem tiltakozni kell a benyúj­
tott javasatok ellen.

Azt irtuk akkor, hogy a kecskeméti 
szabadéi vupart zászlóbontása országos 
nagy eseményeknek képezhet i kiindulási 
pontját, hogyha az országban a többi 
sz.idadel vupart i választókerületek is kö­
vetni fogjak a mi példánkat. Sajnos, hogy 
a kecskeméti szabadelvüpárti képviselők­
nek és a pártnak hazafi is és bátor föllé­
pése akkor követőkre nem talált. Ha ezt 
megcselekszik : sokkal előbb volnánk és 
a parlamenti anarkia nem lepett volna föl.

Most kezdenek mar megmozdulni a 
szabadéi vu parti választókerületek is A 
debreceni szabadelvüpart a múlt héten 
tartott pái"gyűlésén mondta ki, hogy

„A közös hadseregre vonatkozó 
nemzeti követelések mellett nyílt és 
határozott ailá>t foglal s szükségesnek 
tartja, hogy a magyar állam önállósága 
es az 1867. évi 12. törvénycikkben 
alapelvül fölállított paritás a közös had­
seregben is teljes érvényre jusson/

Ugyanazt cselekszi, a mit a kecske­
métiek négy hónappal ezelőtt megcsele­
kedtek. A szegedi lapokból olvassuk, 
hogy „A szegedi nagy szabadéi vüpárt 
kötelékébe tartozó választóközönség köré­
ben általános rukonszenvet és örömet kel 
tett a debreceni szabadéivűpárt határoza­
tának híre e^ kétségtelen dolog, hogy a 
szegedi kormánypárt lelkes egyértelmű 
seggel szó szerint el fogja fogadni a deb­
receni nyiiaik<»z ltot és a magyar had­
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sereg érdekében szintén feliratot küld az 
országgy üléshez.“

A székely keresztúri szabadclvüpái t 
ib július 25-én tartott púi tgyülésén azt 
határozta el, hogy

„minden irányban biztosítva kíván­
juk látni, hogy ideig óráig se állhasson 
meg olyan többség, a mely minden két­
ségét kizáróan nem garanlirozza a had 
sereg kérdésében a nemzeti haladást. 
A cél: a vezénylet nyelvének magyarrá 
tétele a hadsereg magyar ezredéiben. 
Az eszköz: a katonai nevelés teljes 
magyarra tétele záros határidőn belül, 
hogy az ország fiait más, mint magya­
rul tudó magyar honpolgár ne ve­
zet hcsse."

íme, megmozdultak a szabadelvű 
párti választókéi illetek is És a debreceni 
meg a székely keresztúri választok azon 
versenyeznek, hogy melyikük tette ezt a 
fontos kezdeményezést. Egydcük sem. A 
kecskeméti szabadéi v üpárt mar négy hó­
nappal megelőzte őket, es nemesik egy­
szerű feliratot intézett, de azt tekintélyes 
számú küldöttség utján juttatta az ország­
gy üléshez.

Emlékeztetőül ideigtatjuk a kecske­
méti Ibii latnak egy kis i észét :

Különösen pedig kívánatosnak és 
jogosnak tartja a következő intézkedé­
sek mielőbbi keresztül vitelét :

1. A véd.örvény revízióját s annak 
az 1867. XII. törvénycikk szellemében 
leendő átdolgozását.

2 A katonai szolgálati időnek két 
évre való leszállítását s erre vonatkozó 
elöinlezkvdések megtételét.

3 A katonai büntető törvények 
es eljárás átdolgozását.

4. A magyar ezredeknek es ma*
g\ ar tiszteknek Magyarországban le­
endő elhelyezését. i

5. A magyar nyelv jogainak teljes 
érvényesítését úgy a katonai nevelés 
és tiszti vizsgalatok letehetése körül, 
valamint a magyar ezredekben alkal­
mazott tisztekre és a magyar katonai 
szellem fejlesztésére vonatkozólag.

6. A katonai nevelőintézetekben 
Mag) arország közjogi helyzetének tü­
zetes ismertetését.

7. A magyar ezredekben alkalma 
zott címerek és zászlók kérdésének 
Magyarország közjogi állásának meg­
felelő megoldását.

Ez volt a kecskeméti zászlóbontás, 
a melvet elkésetten követnek a többi vá­
lasztókerületek.

Hol volnánk ma, ha négy hónappal 
ez előtt követik a mi példánkat!!

Meg egy körülményt kell fölemlí­
tenünk.

A függetlenségi es 48 as part a til­
takozást beszüntette. Legújabban köve 
tel, mint a kecskeméti szabadéivüpárt 
cselekedte. Követeli az 1867. évi XII. 
törvénycikkben biztosított nemzeti jogok 
megadását. Ugyanazt cselekszi most, mint 
a mit négy hónappal ez (lőtt mi csele­
kedtünk.

Ne hánytorgassák tehát, hogy mert 
a 67-es alapon állunk, nem lehetünk jó 
hazafiak. Éppen olyan lelkesen sürgetjük 
Magyarország politikai és gazdasági füg­
getlenségét, mint a legtulzóbb 48-as pol­
gár. A különbség Csak az közöttünk, 
hogy számolunk az adott helyzettel es 
felforgatás helyett okos előrelátással igye­
kezünk a nemzet jogait biztosítani.

A szeszfinomitógyár.
A Kecskeméti Friss Újság részle­

tesen ismertetik itz Alföldi Konyakgyár­
nak azt a szándékát, hogy kecskeméti 
tizemét ki akarja terjeszteni és a vasúti 
teherpályaudvar mellett lévő telkén szesz- 
finomitógyárat akar létesíteni. A telep­
engedély kinyerése iránt a rendőrkapi­
tányi hivatalhoz, mint elsőfokú iparható­
sághoz, kérelmét be is nyújtotta és a 
telepengedélyt altól meg is kapta Ez 
ellen azonban a városi tanács a városi 
közérdek megóvása szempontjából föleb- 
bezést adott be és a kért területen a 
gyár fölállítását ellenzi. Laptársunk ki­
fejtette. hogy ugyancsak városi erdőkből 
a tanács álláspontja mun helyes és a ke 
lelem megadását szükségesnek állította.

Laptársunk fejtegetéseit mindenben 
aláiijuk és az általa fölhozott indokokat 
még néhány indokkal megtoldani kí­
vánjuk,

A Népliget folytatásául területeket 
akar biztosítani a tanács ezen a helyen 
és egy régebben hozott közgyűlési hatá­
rozatra támaszkodva állítja hozott hatá­
rozatában, hogy az Alföldi konyakgyár 
telkét is ki kell majd sajátítani, hogy 
elegendő terület álljon rendelkezésre. Ez 
az indok — szerintünk is — nem elég 
arra, hogy a gyár fölállítása ellen kifo­
gást tehessünk.

Mi magunk is jónak és szükséges­
nek véljük, hogy a Négliget idővel na • 
gyobbittassék. Legyen a város lakosságá­
gának szórakozási helye, ezt követeli az 
igazság. De hát ezen lehet segíteni, a 
nélkül, hogy a részvénytársaság tervét 
meghiúsítani kellene. A mostani Négliget 
mellett olt van a már kisajátított régi 
izr. temető helye, mellette a korcsolya­
pályának használt terület, tovább pedig 
az a telek, a melyen most llaas és Behr- 
mann fatelepe van. Ez mind városi térti 
let már, a mely összesen 4809 négy szögöl 
nagy ságú Éppen három kalasztrális hold. 
A mostani Népliget területe pedig két és 
fél hold. Összesen tehát öt és f I ka 
jasztrális hold terület ál rendelkezésre.

T A H C A.

Az élet joga.
— Irta Kadar Gusztáv

Bodva Zoltán szinte félénken kopog­
tatott be özvegy Berlálnéhoz. Az előszoba 
tele volt halmozva mindenféle kisebb- 
nagyobb hidakkal, táskákkal, csomagok 
gal, utiböröndökkel. Alig tudott a sok 
holmitol a szobába kerülni. Itt is oly ba- 
rátsagtalan volt minden. Ez a finom fo­
gadósáéba, melynek illatos légkorét oly 
élvezettel lehelte be mindig, hol minden 
tárgy, minden bútor, minden kis csecse 
becse az ő ízléséről, az ő asszonyi szép­
ségéről neszéit, oly rideg volt mostan. 
Az apró csecsebecsék eltűntek, a falakon 
nun volt egyetlen kép sem, a nagy tii 

irm k csak helye látszott meg a falon, 
dva egész testén valami különös be 
más futott végig. Szinte úgy várta, 

ez asszony sem oly szép már, mint 
y hel (dőlt volt, mikor oly repeső 

I futott mindig e helyre. De meg- 
ajto. és im, a nagy esemény nem 
»tt az asszonyon. A fekete ruha 

illett termeiéhez, még jobban

1
k. 
Bo
nyo. 
hogy
néhai.
örftintn 
ny ilt az 
változtak
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érvényre jv ’!,a!,a |, |"’.r "-'in,jét, mely gyö 
nyörü ellem 
kis asztal mt 
kérdőleg tvkin 
rábun nem 
megszólalt úgy, 
és nem az, arait

érvényre ju élben volt a gyászráhával. A 
licit lévő pamlagra ült le és 
lett Bodvara, ki nagy zava- 

UiÜk üt szavakat találni. Végre 
mint akit más érdekelne 
kérdez:

L Mondja es tk, hogy lehetett ezt a 
finoir. ké szobát ig. ' elcsúfítani ?

_ Dohát nem 
szobáiban, hogy uraza.m.

vette észre az elő-

— Utazik ? Csak nem . . .
— Igen, holnap reggel utazom.

Dchat nekem mit sem szolt róla. 
Azt hiszem tudja, hogy mért jöttem cl. 
Hisz nekünk nagy mondani valónk van. ;

— Arra vártam, hogy ön jöjjön csak, 
most mar utazhatom

— De mi lesz velem? Minek tagad­
jam, önért jöttem cl most. Bellát meg 
halt, oly természetes az egész dolog.

Berlátné kissé ielemelkedeti es lassú, i 
szinte ünnepélyes hangon szólt hozzá :

— Értem ont uram. lm bevallom én | 
is, hogy szeretem meg mindig. Hí sz nem I 
mull három hete, hogy itt e helyen fp 1 
gadtuk meg egymásnak a szerelmet. Es | 
mégis meg kell mondanom, nekünk vál i 
nunk keli, én elutazom holnap és mi nem • 
találk »zunk többé soha

— De mit jelentsen ez?
- Mindjárt, mindjárt ! . . . Egy nagy ; 

vallomással tallózóm önnek. Emlékszik : 
még arra a hideg őszi napra, mikor épp ‘ 
így ültünk egymással szemben, mint most. | 
Mi mindenről is beszéltünk, nem tudom 
már, de szó volt benne izzó szerelemről, 
ifjúi vérünkről, mely szerelemre áhítozik. 
Úgy ültünk itt egymással szemben, néha 
megakadt a szó, csak a kis porcelhinóra 
ketyegett tovább egyhangúan. A szavakat 
csók, ölelés váltotta föl, minek is tagadjuk, 
úgy volt.,

— Én oly boldog voltam.
— Igen, de hallgasson csak tovább. 

Aztán egyszerre lépteket hallottunk. Ijed­
ten ugrottunk Ibi. én fölismertem a lép­
teket és reszketve mondtam:

T- Ö az!
Ön pedig csakhamar visszanyerte 

hidegvérét, lábait keresztbe vetette, ke 
zébe vette az asztalon levő könyvet és 

szemtelenül közönyös Iringón kezdte r - 
citálni :

A Gyp regény ei nagy sikerének 
a titka asszonyom . . .

— Épp mikor bejött. Nem szólott 
semmit Jo kedvet erőtetve búcsúzott el 
öntől. Én nagyon megörültem, hogy ime, 
nem tud semmit és vakmerőén szólottám 
önnek :

— A viszontlátásra.
Mikor ön eltávozott, mégis féltein. 

Szinte úgy éreztem, hogy nem vagyuk 
biztonságban, hogy ellenségemmel álluk 
szemben. De ő fáradtan ledőlt a pamlagra, 
megfogta kezemet es görcsösen szorítva 
magahoz vont. Odaültem melléjé é- ö 
szólni kezdett :

— Te R*zsin, gyakran jár ide ez a 
Budva?

— De mit akarsz Leó, hiszen jól 
tudod . . .

Ne, ne védekezz Nem vadullak 
én, nem teszek szemrehányást, Rezsin, 
én most mar mindent tudok, m*kcd iga­
zad van.

— De hogy mondhatsz ilyet ?
— Igen, igen, neked igazad van. 

Gyanúm volt erre a Bodvara es mikor 
most hazajöttem és felöltőjét megpillan­
tottam, végképp föl voltam háborodva. 
Be akartam rohanni, at az ebédlőn, az 
ajtókat csapkodva, hogy valami rettenete­
set kövessék el. Meg suhogtattam boto­
mat, hogy annak végével ketté hasítsam 
fejét, öljek, bosszút álljak. De ekkor 
megakadályozott valami. Hörgöttcm, vért 
köptem, nyomát most is ott láthatod a 
szőnyegtm. Ekkor megállottám és elgon­
doltam, hogy jogom van-e nékem oda 
betörni? Vájjon jogom van-e nékem, a 
beteges öregnek, a virulókat bántani, 
kik még örvendeznek az életnek? Öreg- 
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Ha ez mind befásittatik, még ha sokkal 
rohamosabban fejlődik is Kecskemét, 
akkor is bőven elég ez arra, hogy a nép 
részére szórakozási helyek lélesitessenek. 
Még száz év múlva is elég lesz.

Minthogy a teherpályaudvar ott van, 
úgy sem alkalmas a terület szórakozási 
helyül A népesség szaporodásával úgy 
is bekövetkezik az az idő, a mikor a vá­
ros fejlődése maga után vonja, hogy a 
szórakozási helyek szétoszlassanak és 
ne központosít fussanak. Budapesten is 
nem a Városligetet bővítették, hanem az 
I llői ut végén uj Népligetet teremtettek. 
Szegeden is az uj szegedi gyönyörű lige­
tet nem bővítették, hanem kiosztották 
nyaralóknak és másutt létesítettek a nép 
részére tánchelveket, parkokat. Debrecen­
ben, Aradon slb. mindenütt ezt cselek­
szik, hogy a lakosság közelebb is talál­
jon szórakozási helyet.

De ezenkívül ugyancsak a nagy 
közönségnek érdeke kívánja meg, hogy 
a részvénytársaság tervét ne akadályoz­
zuk, mert a kik a helyzettel tisztában 
vannak, azok tudják azt, hogy a hol 
szeszhnomitógyár van, ott mezőgazdasági 
szeszgyár is keletkezik, mert biztos fo 
gyasztót kap. Kecskeméten pedig nagy 
szükség lenne egy mezőgazdasági szesz­
gyárra. Részint azért, hogy gazdáink a 
vetésforgó rendszerre áttérjenek, de más­
részt meg azért, hogy trágyához jus­
sanak.

A tél folyamán történt meg, hogy a 
Kecskeméti Gazdasági Egyesület választ­
mánya Balogh János és Dékány György 
tagokat küldte ki annak tanulmányozá­
sára, hogy a mezőgazdasági szeszgyárak­
ból lehet ne e trágyát vasúton hozatni 
Temesváron, Aradon és Nagyváradon 
alkudoztak, szállítási kedvezmények ki­
nyeréséért Láng Lajos keresk miniszter­
hez fölterjesztést is intéztek. Ez is azt 
bizonyítja, hogy a közgazdasági nagy ér­
dekek mellett mezőgazdasági szempontok 
is kívánatossá teszik szeszgyárnak a föl­
állítását.

Minthogy tehát mi is így tudjuk, 
hogy s z e s z fi n o m i t ó g y á r n a k létesítéséhez 

koromban vettelek el, mint szegény lányt, 
kit csábított a fény, a pompa, mi neki 
kínálkozott. De a jogmii, mit nekem a 
házasság adott, erősebb a joga az életnek, 
a pezsdülő vernek, a vágytól duzzadó 
ifjúságnak. Es eii nem mertem, kizavarni 
a tolakodót a saját hazamból. Én vagyok 
a tolakodo, övé a jog, az éleinek joga ..

— Ne beszélj Leó — kérleltem, vé- 
gigsimitottam homlokát. O hálásan tekin­
tett reátn és nem szólt többet.

Másnap öngyilkos lett, halva talál­
tam föl szobájában. Es én most tudtam 
mindjárt, hogy miért : érettem. Értem 
hal meg, hogy boldoggá lehessek én. 
Most tudtam meg csak, hogy mennyire 
felettem állt, hogy mily nagy ember volt. 
Igen, Bodva ur, én méltatlan voltam 
hozzá, nem voltam méltó felesége, lega­
lább méltó özvegye akarok lenni.

Mily kényelmes lenne most minden. 
Nem kellene megijednünk minden zűrre- 
néstöl, szabadok lennénk, szerethetnék 
egymást és én nem akarom. Lemondok, 
mert vezekelni akarok érte.

Bodva ránézett az asszonyra. Ki­
mondhatatlan erős vágy lobogott szemei­
ben. Megragadni az asszony kezét, de ez 
hevesen tiltakozott :

— Soha többé, soha.
Látta, hogy itt nincs mit szólnia.
Fölkelt, az ajtóból még egyszer 

visszanézett.
Az asszony rátekintett sóvár, vágyó 

pillantással. Csak egy pillanat és utána 
rohan. Ott maradt mégis. Rózsás körmei­
vel belekapaszkodvtt a pamlag puha pár 
nájába és ott maradt sokáig, némán és 
mozdulatlanul.

első föltétel, hogy közvetlen teherpálya 
udvar mellett lehessen, nem tartjuk vá 
rosi érdekbe ütközőnek, hogy a társaság 
kérelme ne teljesittessék.

Van még egy indok, a mely arra 
indít, hogy ne akadékoskodjunk. A rész­
vénytársaság nem kér egy fillér támoga­
tást sem. Más városok jelentékeny nagy 
áldozatokat hoznak, hogy ilyen gyárak 
létesüljenek. Nagykanizsa például ingyen 
telket adott és 12 évi községi adómen­
tességet, meg k övezet vaui mentességet. 
Ugyanezt fölajánlotta Kaposvár is. Ez 
pedig jelentékeny összeg. A telek legalább 
30000 korona, az adó és kövezet vám po 
dig legalább 4000 korona, 12 évre 48000 
korona. Csak a kezüket kell kinyújtani, 
akad város, a mely ezt a kedvezményt 
megadja és megy a részvénytársaság oda.

Szükségesnek tartjuk tehát, hogy 
ebben a fontos ügyben a tanács rendki 
vüli közgyűlést hívjon össze, beszéljék 
ineg ott a bizottsági tagok előnyeit, hát­
rányait a kérdésnek. Meg vagyunk győ 
ződve, hogy a mint eddig még mindig 
közmegnyugvásra intézkedett a törvény 
hatósági bizottság közgyűlése, most is 
megtalálja a módját, hogy a városi érdek 
kielégítést nyerjen.

HÍREK.
— aug. 1

— Fölhívás. Most 25 éve annak, hogy 
a Mollináry gyalogezred Bosznia occupa 
hójában résztvett s a magyarság katonai 
erényeit bebizonyította a csaták mezején.

Ezen 25 éves évfordulót az életben 
levő bajtársak azzal óhajtják szerény, 
tisztán polgári ünnepség keretében meg­
ülni, hogy folyó évi augusztus 19-én 
Serajevó bevételének évfordulóján, mely 
az occupatió legjelentékenyebb fegyver­
tényt' volt, elesett bajtársainkért a kecs 
keméti róm. kath. nagytemplomban reg 
gél 9 órakor ünnepélyes gyászisteni 
tiszteletet tartunk s ennek végeztével 
elesett bajtársiunk emléktábláját megko 
szorozzuk.

Ugyanezen napon déli 12 órakor 
társasebéd lesz, melyre egy teríték ara I 
korona 60 fillér.

A koszorúra szánt adományok folyó 
hó 16-ig Soós József bizotts. pénztárnok 
m hoz (városi székház) küldendők be; az 
ebéd jegyek ugyanazon napig ugyanott 
váltandok ki.

Fölhívjuk a 38 sz. Mollináry ezred 
kötelékében az occupatióban résztvett még 
élő bajtársakat, hogy ez ünnepélyen minél 
számosabban részt venni szíveskedjenek

Kecskemét, 1903. augusztus I.
A kiküldött bizottság : Szegedi 

György városi tanácsnok, elnök, Szabó 
József anyaköny v vezető, másodelnök, 
Soós József városi adópénztárnok, bizotts. 
pénztáros, Baktay Mihály javad, ügyve­
zető, Bíró Zsigáimul iparos, Finnesek 
József kereskedő, llornyik Józsid’ tanár. 
Lovászi Sándor földműves, ifj. Pór István 
földbirtokos, Zilezer Adolf kereskedő.

Emlékeztető A G izdasági bgye 
sülét választmány i Korilsánszky János 
elnöklete alatt holnap, vasárnap délelőtt 
10 órakor, a városi széképület bizottsági 
termében ülést tart. Az elnökségnek fon 
los előtcrjesztese lesz

— Dalestely a Polgári Dalkör Szent 
Gály Gyula karnagy vezetési* alatt au 
gusztus hó 2-án, vasárnap a városi vigadó 
tánctermében dalestély 1 rendez. Előadás 
után tánc. Belépő díj személyenként 1 
korona 20 fillér. Kezdete fél 8 órakor. 
Műsor: I. Zichy Géza gr. Szerenád (A 
temesvári dalverseny közös darabja.) Z m- 
gorán kiséri Bátky Margit. 2. Angyal 
Armand dr. Három magyar dal (Összes 
kar.) 3 Szent Gály Gyula Hazáról. (Sza­
badon valósított versen) kar.) 4 Iliihrr 
Karoly. Szabadságdal. (Összes kar ) Zoli 
gurun kíséri Bátky Margit.

— Halálozás Részvéttel vettük az 
alábbi gyászjelentést: Alulírottak úgy a 
maguk, valamint az összes rokonság ne 
vében mély fájdalommal jelentik felejt­
hetetlen nejének, édes anyjuknak, leányá­
nak. testvérének, menyének, sógornő­
jüknek é- rokonuknak Varga Sándorné 
szül, Molitorisz Mária asszonynak folyó 
évi julius hó 31 én este 7 órakor életének 
34 ik. boldog házasságának 15 ik évében 
hosszas szenvedés után történt gyászos 
elhuny tát. A boldogult hült teteme au 
gusztus hó 2 án délután 4 órakor tug a 
11 ik tized. Akácfa utca 35. sz. gyász­
háztól az evang. egyház szertartása sze­
rint a vasul melletti evang. temetőbe 
örök nyugalomra tétetni. Kecskemét, 1903. 
augusztus 1 cn. Áldás és béke hamvaira ! 
Varga Sándor mint férje. Uzv. Molito­
risz Lászlóim mint édes anyja. Varga 
Maria Varga Ilona mint gyermekei. Mo- 
htorisz Juliánná és férje líajagos László 
es Bozó László mint testvérje és sógorai. 
Varga Sándor és neje T. Tóth Mária 
mint ipa és napa. Varga Etel és férje, 
Varga László és neje, Varga Krisztina, 
Varga Ilona, Varga János és Varga Mária 
mint sógorai és sógornői.

— Jönnek a katonák. Hetekkel ez 
előtt említettük már, hogy augusztus hó­
napban nemcsak ezred-, hanem hadosz­
tálygyakorlatok is lesznek Kecskemét 
határában és a környéken. A 13-as hu­
szárokhoz tartozó egy század már napok­
kal ez előtt megérkezett Örkényből. Ma 
pedig a Cegléden, Abmivban és Albert 
Irsán állomásozó századok jöttek meg és 
valamennyien a lakosságnál szállásoltat- 
tak el. Így tehát együtt van az egész 
ezred. Hétfőtől kezdve aug. 21 ig tartják 
itt gyakorlataikat. Augusztus 15-én pedig 
lesz a lóversenyük. — Augusztus hó 6-an 
a 38. gyalogezred itt állomásozó zászló­
alja szabadmenetekben Budapestre megy, 
ott egyesül az ezred többi zászlóaljaival, 
a 32 es ezreddel együtt aztán tovább vo­
nulnak és szeptember 10 ig tartanak gya 
korlátáik, szeptember 14 kén lesznek a 
mieink itthon. — A mikor ők 6-án eltá­
voznák, 8 án utánuk Kecskemétre érkezik 
Budapestről a 68-ik gyalogezrednek 1 , 
II., 111. zászlóalja, Szolnokról pedig a IV. 
zászlóalj Itt lesznek augusztus 27 ig. 
Innen mennek Kiskőrösre, Vadkert fele 
és 27-töl 31 ig részt vesznek a dandár 
gyakorlatokon. E lm 27 én Kecskemétre 
érkéznek a 68 asak távozása után Zom 
bőrből a 86-osak és 23 asak 1 — 1 zászló 
alja es 31 éig itt ’artózkodnak.

— A rendőrtisztek egyenruhája Pár 
héttel ez előtt lehozta mar Budapestről 
a vállalkozó a megrendelt egyenruhákat. 
D meri egyiket másikát igazítani kellett, 
visszavitte azokat és tegnap aztán min 
denki megkapta teljes felszerelését. Fü- 
vessy Imre h. főkapitány ma elrendelte, 
hogy holnaptol kezdve a rendőrkapitány 
sági tisztxiselők és rendőrtisztek az egyen- 
ruhát tartoznak állandóan viselni, ha szol­
galatban vagy hivatalban vannak. Szol 
galaton kívül azonban meg van engedve a 
polgári ruházat használata is.

Uj borfejtokeszülek. Koc/.ó Sándor 
imirimk, a városi légiagyar igazgatója, uj 
borfejlő készülőket talált tol. A kik 
működésben láttak, a legnagyobb elisme 
lessel szóinak a találmány fontosságáról. 
Koczó Sándor vasárnap, holnap délelőtt 
tel 11 órakor mutatja be készítményét 
az érdeklődő közönségnek az ev. ref. fő­
gimnázium udvarán. Mindenkit szívesen 
lat, a ki találmánya iránt érdeklődik.

A Duna-Tiszaközi csatorna Sándor 
Lajos kir. mérnök, aki a Duna Tisza ko­
zott tervbe vett öntöző és hajózásra alkal­
mas csatorna előmunkálatainak végzésé­
vel van megbízva, mi Budapestről Kecs 
kéméire érkezett, azzal a megbízással, 
hogy egyes részletekre nézve még kimé 
rilőbb adatokat szolgáltasson.

— A csökönyös lo. Nagy csődületet 
okozott a napokban a Körösi utca végén 
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Faragó (Feuerman) Gyula fa- és szénke­
reskedő kocsija előtt egy csókonvös ló. 
Ütöttek-verték, de nem indította a kocsit, 
sőt a másik lovat sem engedte indítani. 
A keratint burkolaton elcsúszott és úgy el- 
vágódott, hogy tol sem bírt kelni. Meg 
tapogattak es akkor látták, hogy a me 
dencecsontja eltörött Állatorvosért küld­
tek, aki kijelentette, hogy a lo most már 
csak a gyepmoster kezébe való. Leszed­
lek róla a szerszámot, ott hagyták a kö­
vezeten. A csökönyös ló egyszer csak föl­
ugrott, fölágaskodott volna, ha ereje lett 
volna hozza, nagyott nyerített és három 
lábon futni akart Dr. Kovács Pál jog- 
akademiai igazgató haza elölt a gyalog 
járón felbuKott es pár pillanat múlva ki­
adta páráját Ilyen az a csökönyösség.

—- Gőzmalom a Szikrában. Ismét re 
gisztrálhatunk egy lépési a haladás tele, 
ugyanis mint értesülünk, a szikrai gőz 
fűrésztelep tulajdonosa Sebők József ; 
ugyanott egy a legmodernebb igényeknek ( 
megfelelő gőzmalmot állított fel és azt 
vámőr/esre berendezve üzembe is helyezte.

— Tüloncolas. Kecskeméten az újabb 
időben kezdenek olyan tünetek mutat­
kozni, a melyeket nagy városokban lép­
tén nyomon tapasztalhatunk. Például do- 
logtalan naplopok és csavargók mind sű­
rűbben dolgot adnak a rendőrségnek. De 
hát igyekeznek rajta, hogy sok kárt ne 
tehessenek es sokáig itt ne maradhassa­
nak. Akit megcsípnek, küldik toloncutra, 
Tegnap is egy nőt toloncol.ak Majsára. 
Tóth Ágnes a neve, egy huszár ismerőse 
után jött, éjjel csavargásban találta a 
rendőrjárat, bekísérte és mert sem lakása, 
sem foglalkozása nincs Kecskeméten, haza 
toloncoltak.

— Kirándulás Talfajaba. Nem reg az 
iparosítják egyesülete mulatságot ronde 
zett Talfájába. Csak most jutott tudo­
másunkra egy érdekes jelenet, a mit ide 
jegyezünk.

A kirándulok úgy megostromollák a 
kocsikat, hogy egy perc alatt inkább he­
ringes ládákhoz hasonlítottak a szaka­
szok, mint személy szállító vaggonokhoz. 
Ember-ember hátán préselödött a vona­
ton. Az egyik másodosztályú kocsi vész- 
fekje alatt két bozontos fürlu fiatalem­
ber álldogált, akik a kirándulás pokoli 
hőségében egymás ugratásával akarták 
az utazás unalmát elűzni.

— Nini, maga itt ? — szólott az 
idősebb.

— Igen. Kirándulok.
— Kalauz ! Kalauz !
— Mi baja, kenun ?
— Elvesztenem a kocsit.
—- Hogyan ?
— Mert ha itt van a maga helye, 

akkor én m in személyszállító kocsiba lep­
lem, hanem marhakupéba.

— .lo vicc! — telelte a másik nyu­
godtan az utasok hahotája közben és 
várta az alkalmat, hogy visszaadhassa a 
trompfol.

Alig hagyta el a vonat az első 
állomást, újabb párbeszéd kezdődött a 
két kiránduló fiatal ember között, de most 
a fiatalabb kezdte.

— Nem fáradt ?
— De bizony leülnék egy kissé.
— Hát mért nem megy be a fül 

kébe. Ott még van egy üres hely.
— Megbolondult, hiszen kilencen 

ülnek már benn . . .
— Ne törődjön vele. Ha maga be­

megy, lesz még ott egy üres hely.
— Ugyan hol ?
— Hát a maga fejében.
Így mulatnak a kirándulok a zsúfolt 

kocsiban.
* A családi asztal reszere mindenütt 

kitünően bevált a Kathreiner-féle Kneip- 
maláta kávé bevezetése. Aki jó kávét 
inni és mégis takarékoskodni akar, az ne 
használjon mást, mint Kathreinert az ere 
deli csomagok bán. Azonban sohasem 
Kathreinur az, amelyet nyitva mérlegelve

árusítanak, a mely körülményre különö­
stől figyelmeztetjük igen tisztelt háziasz- 
szonyainkat. A csekély többlet kiadás 
szokszorosan megtérül, mert csak a valódi 
Kathreiner igazan olcsó a használatban.

Innen-onnan.
Lopás parancsszóm.

Koiossvary Dezsővel, az uj honvé 
delmi miniszterrel esett meg ez a kis 
mulatságos história. Mikor még huszár­
ezredes volt, ezredében volt egy hanyag, 
megbízhatatlan kapitány, a harmadik 
szazad parancsnoka, akit nem győzött 
eléggé korholni es rendre inteni. A szá­
zados csak nem akart megjavulni. Egy­
szer aztán cselhez folyamodott Koiossvary. 
Egy reggel körüljárt a kaszárnyában és 
megdöbbenve látta, hogy micsoda siral­
mas, elhanyagolt állapotban van a har­
madik század istállója. Szétnézett és meg­
látott egy cigány közlegényt a negyedik 
szazadból, aki éppen az udvart sepergette. 
Magahoz intette :

— Te cigány vagy ?
— Igenis, ezredes ur I
— Akkor hat értesz a lólopáshoz 

is, mi ?
— Ázs apám értett hozszsá egy 

kicsit.
— Hát figyelj ide ! Bemégy az éj­

szaka a harmadik század istállójába és ’ 
ellopsz kél lovat. Értetted?

— Igenis, ezredes ur!
Aztán nehogy, eljárjon a szád, a 

inig én nem szólok! Értetted?
A cigány éjszaka csakugyan belo­

pódzott az istállóba és kivezette onnan a 
legszebb két paripát. Másnap aztán korán 
reggel „inspicirung* ot hivatott Kolőzs 
váry. Sorba állottak a századok és ő 
egyenesen a harmadik zszázad kapitá­
nyához rugtalott. Szegény kapitány sá 
padtan, reszketve ült a nyeregben és 
dadogva jelentette:

— Ezredes ur, jelentein alásan, két 
ló hiányzik az istállóból.

— Hova lettek?
— Ezredes ur . . . szinte érthetetlen, 

de . . . ellopták . . .
— Hah ! Elloplak ? Hat huszár maga? 

Magyar huszár maga? Ilyen szégyen még 
nem esett meg, amióta a világ világ ! 
Magyar huszártól lovat lopni!

A kapitány azt hitte, hogy a föld 
ala sülyed Végre is megszánta K olozs 
váry és szigorúan mondotta :

— Kapitány ur 1 Ez egyszer még 
megbocsájtok. Azt a két lovat én lopot­
tam el egy cigány legénynyel. De most 
mar ön is lathathja, hogy hova züllött a 
rend az ön századában.

Szétnézett a sorokban és amint ész­
revette a cigányhuszárt, magához intette:

— No gyere, hozd vissza a két lovat. 
A cigány egyszerre zöldre sápadt 

ijedtében.
— Ezredes ur . . . á lovákát ?

Persze! Amiket elloptál az éj 
szaka.

— De . . . de . . . hisen ázs ezsredes 
ur páráncsollá! . . .

— Persze, hogy én parancsoltam! 
De úgy ám, hogy visszahozd reggelre!

A cigánylegény inajdhogy sírva nem 
fakadt :

— Ezsredes ur, aztál nem tetsett 
mondani, hogy vissahozszsám ! En bizsony 
eladtam őket! . . . Azs ides apám se lo 
pott úgy sohá, hogy vissahozszsá másnap!

Koiossvary dühösen patt in lót tt az 
ujjúval.

— Teringelte ! . . . Tényleg eifelej 
teltem megmondani, hogy visszahozza!

A szigorú tekintetes ur.

Egyik nagy vidéki város hivatalába 
beállít a mezőőr, kinek hivatala a varos 
földjére vigyázni, hogy kar ne essék 
bennük.

— A veszött fene vigye el — mondja

a mezőőr a hivatalbéli urnák — nem 
győzi az ember furkóssal hajítani a sok 
kódorgó kutyát.

— No, ha így van a dolog, mondja 
a tekintetes ur — akkor segítünk a ba­
jon. Adunk kendnek a rendőrség kimust- 
tált fegyvereiből egy puskát.

— A mán jó lösz! — vélekedik a 
magyar.

— Aztán a kódorgó es kárttevő ku­
tyákat lelőheti kend. Érti?

— Igen is, hogy értőm.
— Hanem aztán öreg, — figyelmez­

teti tovább a tekintntes ur az embert. — 
a nyulféle állatoknak békesség hagyas 
sék, mert ha egyet lelő, elcsapatik kend 
a szolgálatból.

A nagy csizmás erre a kijelentésre 
egy kicsiket mozgolódott, de hirtelen 
észhez kapván, azt kérdeztt* :

— De hátha kettőt lüvök ?
A hivatali tekintély egész szigorú 

val hangzott erre is a válasz ;
— Akkor egyiket behozza kend, 

érti? . . . Elmehet.

Ingatlanok forgalma.
Kálón Mihálynak székiéi 788 □ öl 

szőlőjét megvette Zana Gergely és neje 
Valkai Juliánná 973 kor.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Nyilttér.
< t rovatban közlőttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Foulard-selyem blúzokra és 
ruhákra méte- 

_ renkint 60 ki
tói 3 frt 70 krig Bérmentve és mar elvamolva, házhoz 

szállítva. GazJag mintaválaszték postafordultával. 

Henneberg selyem-gyár, Zürich.

▲ leejobb és énebb
W* ü d i t ö - i t a I, 'Wl

nely mint Mstaii ital kttllnöteB kedvelt ée borral, 
aackal vagy sörényi nörpökkal vegyítve kitűnő let 
vegytiléket ad . a

Kecskeméti Leszámítoló es Penzvalló-Bank
ZZZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG - - - - -

Hirdetmény.
Ezennel közhírre tesszük, 
hogy hivata os helyiségünkéi

új épületünkbe # 
helyeztük át.

2259—12—7



Egy fiatalabb

alkalmazást nyer 
Grósz Lipút üzletében.
JES18d<> Ix 8 z.

V. tized, Keskeny-útoza 188. 
számú li á z szabadkézből eladó, 
esetleg november 1-ére bérbe kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a tulaj­
donossal. 2281—8 2

Van szerencsém a nagyér­
demű közönségnek szives tudo­
mására hozni, hogy az összes 
raktáron levő czipö arák sajat mű­
helyemben készülnék.

Mérték szerint történt meg- 
: rendelések b á r m i I y kivitelben 

gyorsan és jutányos arban eszközöl­
tetnek. jav itásokat is elfogadok.

Tisztelettel : 1913-100— 43
Kovács Jenő, 

czipő , kalap és férfi divataiú kereskedő

ELADÓ BIRTOK.
Dr. Hanthó István Kisfái bir­

toka egészben vág) kisebb részlett kbrn 
is, nemkülönben p. jakabi és orgoványi 
birtokai is eladók, vág) esetleg árén- 
(lába kiadók. - É rtekezhetni a tulaj­
donossal II tized, 9 szám. 2276 2 1

Eladó, esetleg kiadó házak.
Szabó Józsefnek I. tized, 

l 226. és 227. számú háza — kedvező 
feltételek inellett — eladó. Az 
egyik rész áll 3 padolt szoba, I konyha, 
1 speizbtd, folyosóval; a másik rész áll 2 
padolt szoba 2 kamra, 6 lóra való istálló 
és 10 drb sertésre való hizlalóból, kuttal 
es tagos udvarral, esetleg nov. l-töl 
b rbe kiadó. Értekezhetni a tulaj­
donossal ugyanott. 22*8 1 — 1

Eladó háztelek.
III. tized, 1IX) szám alatti ház­

nál 380 nég szögöl udvartelek jutányos 
áron eladó, esetleg lék* is megvehető. 
Értekezhetni ugyanott Idős Hejjas 
József örököseivel. 2223 12 5

Kiadó lakások.
V. tized, V a d á s z-úteza 

282. szám alatti új házban 
több rendbeli lakás azonnal 
kiadó. 2277—3—1

Eladó szóló.
Vacsihegyben, Kistalfái köz, 

80. szám alatti 180 út jó karban lévő 
gyümölcsös szóló, a rajta levő 
lakóépületekkel, szabadkézből eladó; 
azonnal is átvehető a terméssel együtt. 
Értekezhetni ugyanott a helyszínén Mi- 
csonai József tulajdonossal 2270-t-1

Kiadó lakás.
IV. tized, Galamb-útcza 

211. számú háznál egy lakás, 
mely áll 3 padolt szoba, 1 konyha, 2 
kannából, azonnal kiadó, esetleg 
örökáron eladó. Értekezhetni a tulaj 
donos Nagy Sándorral ugyanott. 

2275- 3—1

2273-?-i A néhai

• Tóth Laszló-féle •
Jokai-utczai hazban

egy úri lakás kiadó.
Értekezhetni ugyanott

Eladó szóló és nyaraló.
Közvetlen a vasúi mellett, kitűnő 

karban levő két szóló, uz egyik szép 
nagy cserepes épülettel, kitűnő ivóvizű 
kúttal, szép gyümölcsfákkal es veteményes 
földdel ; a másik épület nélkül, bármelyik 
egészben vagy részletekben is eladó. 
Értekezni lehet Laczi Sándor asz 
láb ssal IV. tized, Szarvas u’cza 176. szám 
alatt, vagy kint a helyszínén. 2271-3 1

Kerestetik 3 szobás lakás.
Keresek egy jobbféle háromszobás 

lakást a város belső részén, lehetőleg 
külön udvarral. Ajánlatokat kérek nevemre 
dr. F a y e r Gyula. Budapest \ 
kerület, Arany János utcz.a 10. sz. 2252-2 <

11803. sz. 1903. 2274—2—1

Temesvári vásár-hirdetés!
Az idei temesvári Szt-Jakab 

= országos vásár= 
folyó évi augusztus hó 13-tól 

bezárólag 
augusztus hó 17-ig

fog megtartatni.

Mindenfele állat felhajtása 
az országos vásárra augusztus hú 13 tó! 

csütörtökön reggel 5 órától kezdve 

meg van engedve. 
Teniesvárotí, IW3. évi július hó 2ö-én.

ufi. -zárcsi fiiza.pitá.i'.j.-ságrt-ól
BANDL REZSŐ, főkapitány. 
Bánáti lo-. szarvasmarha-, juh- es sertesvasar. 
Gyümölcs- mezőgazdasági-, kereskedelmi- es iparvásar.

Epilepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsökben és 
idegességben szenved, kérjen ezekről szóló 
röpiratot. Ingyen és bérmentve kapható 
Schwanen Apótbeke. Frankfart a W



Földeladás.
Puszta-Szentkirályon 75 kataszt- 

rális hold szántó- és X-sö rendű 

Kasacáló-f öl d 
kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. Értekezhetni a tulajdonos 
Witz Antallal, a mészáros üzletében 

2258—?-7

Eladó szőlöbirtok.
Széktoi dűlőben, a Széles-közön. 

100. szám alatti 3 hold területű föld, 
melyből 240 út szőlő, egy vékás 
szép gy ii m ö 1 c s ö s és egy hold 
szántóföld, szép lak hely Ível, jó 
ivóvizű kútlal. az idei szép ter­
méssel, kedvező feltételek mellett, 
azonnal elad ó. Értekezhetni a 
tulajdonos Sántha Jánossal, hétköz­
napokon a helyszínen. vasár­
napokon pedig XI tized. Mária-sor 
2. szám alatt. 22c>>- . 2

Eladó ház.
V. tized. Szolnoki- és Vadász- 

i útcza sarkán levő 2*1. sz. Bodócs 
í László-féle sarokház, mely áll 3 
' lakás-, pincze- és istállóból, ked- 
; vező feltételek mellett eladó. — 
1 Értekezhetni ugyanott. 2244 10—10

Olcsó porczellán t
Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a tavaszon 

Karlsbadban személyesen vásárolt nagy mennyiségű 
porczellán árúimból

a még meglévőket, csekély gyártási hibával és anélkül is 
mélyen leszállított árban kiárusítom, minták az árúk megjelölésevei az 
üzlet kirakatában láthatók. 2264-4-4

Tiszteletűd ;
Réthey (Prikkel) Ferencz,Reiszmann Márton

épület-, mülakatos és vasszerkezetek 
—© műhelye Kecskeméten. ©"—■ 
V tized. Vörösmarty útc;i 15Ö. (saját ház.) 
•••••••• TELEFON SZÁM 102 ••••••••

Ajánlja gyáriasan berendezett üz­
letet — Készít epület-vasalásokat. 
takarektuzhelyeket. vaskapukat, vas 
lépcsőkét »-s racsozatokat. üveg tető­
szerkezetet. vízvezetékeket fürdoberen 
dezeseket, stb. sth

Készít uj szivatytyús kutakat, 
teljesíti ezek javítását. valamint elvállal 
• fii permetezögep-javitasokat 
utanyos arakon. 2160—30—27

Van szerencsém a nagyér­
demű közönséggel tudatni, hogy 
zsakkölcsönzo üzletemet egész új 
zsákokkal szereltem fel s úgy 
zsákot, valamint rostát jutányos 
áron adok kölcsön. Helybeli rész­
vényekét igen mérsékelt jutalék 
mellett adok es veszek. Tisztelettel. 
Bleyer Adolf, Xagy kőrösi-útcza 22.

2266-12-4

I Férfi s z i n e s ingek |
(ú j d o n s á g o k ). 

©••O Szalma es nyári 
k 1 o k9

I egész k ö n n y ű k (j
X X Selyem es fleur X X 
nyakkendők, 
az idény előre haladottával

I leszállított árban. | ££ 

Férfi-, női- és gyermek-c z i p ö k 
©© meglepő olcso árban ©© 
I e g na g yobb választékban kap hatók 

a Budapesti Czipögyár 
egyedüli elárusítójánál

Peri Zsigmond Utódai 
kalap-, czipó- és úridivat üzletében. 

w Meglepő választék. 
Olcsó szabott árak.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársasáff nyomdájában. 1903

' Minden háziasszony ’
Udvözölheiö. aki az egészség, takarékosság és jóizre való 
tekintetből a Kathremer-féle Kneipp-maláta kávét használja.

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen >maláta 
kávét*, hanem mindég határozottan — Kát hreiner-féle — Kneipp-maláta 
kávét, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!


